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ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Partik-PabIe, Gratzer, l-loser 

an den Bundesminister für Inneres 

betreffend die geplante Strukturreform im Bereich der Bundesgendarmerie 

Nach vorliegenden Informationen wird vom Bundesministerium für Inneres derzeit ein 

Konzept zur Reform der Bundesgendarmerie erstellt. Das in diesem Zusammenhang 

vom Gendarmeriezentralkommando ausgearbeitete "Arbeitspapier zur Strukturreform 

der Bundesgendarmerie auf Bezirksebene" sieht neben der Neudefinition der einzelnen 

Aufgabenbereiche insbesondere die Schaffung sogenannter Bezirksleitzentralen (BLZ) 

vor. Diese Organisationseinheiten sollen im Bereich einer Bezirksverwaltungsbehörde 

als Einsatzzentrale dienen und ständig für Notrufe erreichbar sein. Darüber hinaus sind 

als weitere Reformperspektiven die Neugestaltung des Dienstvollzuges und Dienst­

systems, sowie die Umsetzung des Dienststellenstrukturkonzeptes 1991 im genannten 

Arbeitspapier verankert. 

Da die Realisierung dieser Reformvorhaben weitgehende Konsequenzen nach sich 

zieht und daher entsprechend auf Zweckmäßigkeit geprüft werden sollte, richten die 

unterfertigten Abgeordneten an den Herrn Bundesminister für Inneres die nachstehende 

Anfrage: 

1) Wurde das vorliegende "Arbeitspapier zur Strukturreform der 

Bundesgendarmerie auf Bezirksebene (Stand: 10. Jänner 1992)" des 

Gendarmeriezentralkommandos mittlerweile nochmals überarbeitet und, wenn 

ja, wann wird die endgültige Fassung dieses Reformkonzeptes vorliegen? 

2) Wenn nein: Werden Sie den Reformvorschlägen dieses Arbeitspapieres Ihre 

Zustimmung erteilen? 

3) Wurden hiezu bereits die erforderlichen Durchführungsbestimmungen erlassen 

und, wenn ja, welche? 
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4) Welche Konsequenzen ergeben sich durch die Realisierung dieser Reform für 

die Bediensteten der Bundesgendarmerie (DZ, OGO-GP, JDA, FPD etc.)? 

5) Sind in diesem Zusammenhang auch Maßnahmen im Personal bereich 

(Aufstockungen, Umsystemisierungen W2 in Wl, Erweiterungen VB) 

vorgesehen und, wenn ja, in welchem Ausmaß? 

6) Ist seitens Ihres Ressorts beabsichtigt, die Wertigkeit des Dienstes der 

Gendarmerie durch die Schaffung von "A-Planstellen" zu heben? 

7) Werden Sie sich im Zusammenhang mit der Strukturreform auch für die 

Schaffung eines eigenen Gehaltsgesetzes für die Sicherheitsexekutive einsetzen? 

8) Werden Sie darüber hinaus auch dafür eintreten, daß Art und Wesen der 

Nachtdienstverpflichtung umgehend an die Bestimmungen des Nacht-, 

Schicht- und Schwerarbeitergesetzes angepaßt werden? 

9) Ist anläßlich dieser Strukturreform auch die Einführung eines spezifischen 

Berufskrankheitenkataloges geplant? 
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